
Simulare examen de bacalaureat 

Proba E. d) 

Fizică 

BAREM DE EVALUARE ȘI NOTARE 

Filiera teoretică – profilul real, Filiera vocațională – profil militar 

• Se punctează orice modalități de rezolvare corectă a cerințelor

• Nu se acordă fracțiuni de punctaj

• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat pentru

lucrare la 10.

A. MECANICĂ   (45 de puncte) 

Nr.Item Solutie, rezolvare Punctaj 

I.1 d 3p 

2. c 3p 

3. a 3p 

4. d 3p 

5. a 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

Subiectul al II-lea 

  Reprezentarea fortelor 4p 
 4p 

  Pentru m1: 

𝑚1𝑔𝑠𝑖𝑛𝛼 − 𝑇 − 𝜇1𝑚1𝑔𝑐𝑜𝑠𝛼 = 𝑚1𝑎      1p 

  Pentru m2: 

𝑇 − 𝑚2𝑔𝑠𝑖𝑛𝛽 − 𝜇2𝑚2𝑔𝑐𝑜𝑠𝛽 = 𝑚2𝑎      1p 

𝑎 = 𝑔
𝑚1(𝑠𝑖𝑛𝛼−𝜇1𝑐𝑜𝑠𝛼)−𝑚2(𝑠𝑖𝑛𝛽+𝜇2𝑐𝑜𝑠𝛽)

𝑚2+𝑚1
  1p 

rezultat final: 𝑎 = 0,17𝑚/𝑠2         1p            

 4p 

𝑇 = 𝑚1(𝑔𝑠𝑖𝑛𝛼 − 𝜇1𝑔𝑐𝑜𝑠𝛼 − 𝑎) 1p 

  𝑅 = 𝑇√2       1p 

 rezulat final: 𝑅 ≈ 26,28 𝑁      1p         

3p 

 pentru: 
 𝑚1𝑔𝑠𝑖𝑛𝛼 − 𝜇1𝑚1𝑔𝑐𝑜𝑠𝛼 − 𝑇 = 0   1p 
  𝑇 − 𝑚2𝑔𝑠𝑖𝑛𝛽 − 𝜇2𝑚2𝑔𝑐𝑜𝑠𝛽 = 0   1p  

𝑚2 =
𝑚1𝑔(𝑠𝑖𝑛𝛼−𝜇1𝑐𝑜𝑠𝛼)

𝑔(𝑠𝑖𝑛𝛽+𝜇2𝑐𝑜𝑠𝛽)
 1p 

 rezulat final: 𝑚2 ≈ 2,18𝑘𝑔    1p   

4p 

TOTAL pentru Subiectul al II - l e a  15 p 

Subiectul al III-lea 

III.a)
pentru: 

∆𝐸𝐶 = 𝐿𝐹𝑓    1p 

𝐿𝐹𝑓 = −𝐹𝑓 ∙ 𝑑, 𝐹𝑓 = −𝜇𝑚𝑔       1p 

𝑣𝑀 = −√𝑣0
2 − 2𝜇𝑔𝑑 1p 

rezultat final:  𝑣𝑀 = 4,58 𝑚/𝑠        1p 

4p 

 pentru: 

𝐸𝑀 = 𝐸𝑁      1p   
𝑚𝑣𝑀

2

2
=

𝑚𝑣𝑁
2

2
+ 𝑚𝑔𝑅  1p 

     4p 

1



 

  𝑣𝑁 = √𝑣𝑀
2 − 2𝑔𝑅                                                                                                           1p 

 rezultat final: 𝑣𝑁 = √11
𝑚

𝑠
≅ 3,31𝑚/𝑠                                                                           1p                                                                                            

 

 
 

pentru: 

  
𝑚𝑣𝑀

2

2
= 𝑚𝑔ℎ𝑚𝑎𝑥                                                                                                               1p 

  ℎ𝑚𝑎𝑥 =
𝑣2

2𝑔
                                                                                                                        1p 

 rezultat final: ℎ𝑚𝑎𝑥 = 1,05𝑚                                                                                           1p                                                                                                             
  

 

      3p 

 
 

 pentru:  

 ℎ = 𝑓ℎ𝑚𝑎𝑥                                                                                                                       1p 

  
𝑚𝑣𝑀

2

2
=

𝑚𝑣2

2
+ 𝑚𝑔ℎ, 𝑣 = 𝑣𝑖𝑡𝑒𝑧𝑎 𝑙𝑎 𝑖𝑛𝑎𝑙𝑡𝑖𝑚𝑒𝑎 ℎ                                                           1p 

  𝑣 = √𝑣𝑀
2 − 2𝑔𝑓ℎ𝑚𝑎𝑥                                                                                                      1p 

 rezultat final: 𝑣 = 2,04 𝑚/𝑠                                                                                             1p                                                                                                       
  

 
 

TOTAL pentru Subiectul al II I - l e a    
 

 
15p 
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ     (45 de puncte) 

Subiectul I 

Nr.Item Soluţie, rezolvare Punctaj 

I.1. c 3p 

2. a 3p 

3. b 3p 

4. a 3p 

5. c 3p 
TOTAL pentru Subiectul I 15p 

   B. Subiectul al II-lea 
II.a. Pentru:  

pV1 =ν1RT                                                                                                                                  1p 

pV2=ν2RT                                                                                                                        1p 

𝑚2 = 𝑚1 (
𝑉2

𝑉1
) ∙

𝜇𝑁2

𝜇𝑂2

                                                                                                         1p 

rezultat final  m2= 84g                                                                                                   1p 

4p 

b. Pentru; 

𝑉1
, = 𝑉2

, = (
𝑉

2
)          𝑃2   =

3𝑃

2
                                                                                                   1𝑝                                                                                                        

 

𝐹2 + 𝐺 = 𝐹1                                                                                                                                   1𝑝 

 ∆𝑚 = 𝑚𝑓 − 𝑚1 = (𝑃 +
𝑚𝑔

𝑆
) (

𝑉𝜇𝑂2

2𝑅𝑇
)                                                                                       1𝑝 

 𝑟𝑒𝑧𝑢𝑙𝑡𝑎𝑡 𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙 ∆𝑚 ≅  7,7𝑔                                                                                                     1𝑝    

4p 

c. 𝜇𝑎𝑚 =
𝑚1+𝑚2

𝜈1+𝜈2
                                                                                                                                 1p 

𝜈1 =
𝑚1

𝜇𝑜2

     𝜈2 =
𝑚2

𝜇𝑁2

                                                                                                                    2𝑝                     

𝑟𝑒𝑧𝑢𝑙𝑡𝑎𝑡 𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙 ∶ 𝜇𝑎𝑚 = 29 ∙ 10−3 𝐾𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄                                                               1p                                    

4p 

d. Pentru: 

𝑃𝑔𝑉 = 𝜈𝑎𝑚𝑅𝑇 2p 

𝑟𝑒𝑧𝑢𝑙𝑡𝑎𝑡 𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙: 𝑃𝑓 = 2,493 ∙ 106𝑃𝑎                                                      1p 

3p 

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

  B. Subiectul al III-lea 

III.a. Pentru: 
𝑃1

𝑉1
=

𝑃3

𝑉3
                                                                                                                                              

  

𝑃3 = 4𝑃1                                                                                                                                          1𝑝 

𝑉4 = 16𝑉1                                                                                                                                        1𝑝 

𝑟𝑒𝑧𝑢𝑙𝑡𝑎𝑡 𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙: 𝑉4 = 16 ∙ 10−2𝑚3 = 160𝑙                                                                          1𝑝 

4p 

b. Pentru: 
∆𝑈13 = 𝜈𝐶𝑉(𝑇3 − 𝑇1)                                                                                                                                  1𝑝 

𝑇3 = 16𝑇1                                                                                                                                                       1𝑝 

𝑟𝑒𝑧𝑢𝑙𝑡𝑎𝑡 𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙: ∆𝑈13 = 22,5 ∙ 103𝐽 = 22,5𝐾𝐽                                                                                     1𝑝 

3p 

 
 
 

c. Pentru: 

𝜂 = 1 −
𝑇𝑚𝑖𝑛

𝑇𝑚𝑎𝑥
                                                                                                                                 1𝑝 

𝑇𝑚𝑖𝑛 = 𝑇1                                                                                                                                         1𝑝 

𝑇𝑚𝑎𝑥 = 𝑇3 = 𝑇4 = 16𝑇1                                                                                                               1𝑝 

𝑟𝑒𝑧𝑢𝑙𝑡𝑎𝑡 𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙: 𝜂 =
15

16
= 93,75%                                                                                           1𝑝 

4p 

d. Pentru: 

𝑟𝑒𝑝𝑟𝑒𝑧𝑒𝑛𝑡𝑎𝑟𝑒𝑎 𝑐𝑜𝑟𝑒𝑐𝑡ă                                                                                                            4𝑝 
 

4p 

TOTAL pentru Subiectul al III-lea  15p 
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C.  PRODUCEREA ŞI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU                               (45 puncte) 

Subiectul I 
Nr.Item Soluţie, rezolvare Punctaj 

I.1. a 3p 
2. c 3p 
3. b 3p 
4. d 3p 
5. a 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 
Subiectul al II-lea 

Nr.Item Soluţie, rezolvare  Punctaj 
II. a. Pentru 

R23 = 
𝑅2𝑅3

𝑅2+𝑅3
 

Re = R1+R23  
Rezultat final  Re =45Ω 

 

2p 
 

1p 
1p 

 
 

4p 

b. Pentru 
Ee = E1 +E2  

re = 
𝑟1

2
 + r2  

I = 
𝐸𝑒

𝑅𝑒+𝑟𝑒
 

Rezultat final   r2  = 3Ω 

 

1p 
 

1p 

 

1p 

1p 

 
4p 

c. Pentru 
UMN = I ⸳ R1                 
Rezultat final  UMN =25V 

 

2p 
1p 

 
3p 

d. Pentru 
I ⸳  R23 =I2 ⸳ R2  
Rezultat final   I2  0,67A  

 

3p 
1p 

 
4p 

TOTAL pentru Subiectul al II-lea   15p 
Subiectul al III-lea 

Nr.Item Soluţie, rezolvare  Punctaj 
III. a. Pentru 

P1 = U1 ⸳ I1  
Rezultat final P1 = 2,7W 

 

2p 

1p 

 
 

3p 

b. Pentru 
I3 = I2  

U3 + U2 = U1  

U3 =R3 ⸳ I3  

Rezultat final  R3 = 15Ω 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

 
4p 

c. Pentru 
E = I ⸳ r + U1  
I = I1 + I2  
Ptot = E ⸳ I 
Rezultat final    Ptot = 5,25W 

 

1p 
1p 
1p 
1p 

 
4p 

d. Pentru 
We = (U1 ⸳ I1 + U2 ⸳ I2 + U3 ⸳ I3 ) ⸳Δt                 

Rezultat final     We = 2700J 

 

3p 
1p 

 
4p 

TOTAL pentru Subiectul al III-lea   15p 
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D. OPTICĂ                                                                                                                                          (45 puncte) 

Subiectul I 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. a 3p 

2. b 3p 

3 b 3p 

4. c 3p 

5. d 3p 

 TOTAL pentru Subiectul I 15 p 

 

Subiectul al II – lea 

II.a. Pentru:                                                                                                              

C=1/f                                                                                                               1p 

f=1/C                                                                                                                1p 

rezultat final:   f =0,16m                                                                                  1p 

3p 

b. Pentru: 

1/x2 – 1/x1 = 1/f                                                                                                3p 

Rezultat final: x2   = 0,32m                                                                                1p 

4p 

c. Pentru: 

β = x2/x1                                                                                                          1p 

 β = y2/y1                                                                                                         1p 

imagine reala ,rasturnata,egala cu obiectul                                                    1p                                                                                                                                                                                                          

rezultat  final:  y2 = -0,04m                                                                            1p 

 

4p 

d. Pentru: 

1/F = 1/f1 + 1/f2                                                                                               2p 

C = 1/F                                                                                                            1p 

Rezultat final: C ==11,25 m-1                                                                           1p 

4p 

 TOTAL pentru Subiectul al II –lea   15p 

 

Subiectul al III – lea 

III.a. Pentru:                                                                                                              

n=c/v                                                                                                               1p 

viteza prin mediul 1: v≈ 2,1•108 m/s                                                               1p 

viteza prin mediul 2: v=2•108 m/s                                                                    1p                                                              

                                                                                

3p 

b. Pentru: 

n1  sini = n2  sinr                                                                                                            2p 

sin r =1/2                                                                                                                      1p 

                                                                                                              

rezultat final:  r = 30o                                                                                             1p 

4p 

c. Pentru: 

i = r’                                                                                                                  1p                                                                                        

α = 180 – ( r + r’)                                                                                               2p 

rezultat final: α = 105o                                                                                     1p 

4p 

d. Pentru: 

desen corect                                                                                                     4p 
4p 

 TOTAL pentru Subiectul al III –lea   15p 
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